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Fond za humanitarno pravo Kosovo (FHPK), od završetka oružanog sukoba na Kosovu, prati 
suđenja za ratne zločine koja se vode ispred sudovima na Kosovu. FHPK je u kontinuitetu objavl-
jivao i objavljivaće analize predmeta i biltene, koji će poslužiti široj javnosti da se bolje informiše 
o ovim sudskim procesima.

U ovom biltenu su predstavljeni opšti podaci o svim optužnicama za ratne zločine koje je podiglo 
Specijalno tužilaštvo Republike Kosovo (STRK) u periodu januar - jun 2025. godine, uključujući i 
optužnice podignute u odsustvu okrivljenih.

U nastavku ukratko predstavljamo sadržaj optužnica i krivičnih dela, za koja se okrivljeni terete. 
Neki od okrivljenih su identifikovani samo svojim inicijalima, imajući u vidu da optužnice 
podignute protiv njih nisu obelodanjene javnosti do trenutka objavljivanja ovog biltena.

Tokom ovog vremenskog perioda, Specijalno tužilaštvo Republike Kosovo (STRK) podiglo je 
šest (6) optužnica; u dve (2) će se voditi redovan postupak, i to u predmetima: Tužilac protiv 
Jusufa Šujaku i Tužilac protiv Dragana Ristića. Sa druge strane, podignuto je četiri (4) optužnice 
u odsustvu okrivljenih, i to u predmetima: Tužilac protiv C.K., Tužilac protiv M.I., Tužilac protiv 
R.V., A.Č. i M.V., i Tužilac protiv J.J. i V.T.

PODIGNUTE OPTUŽNICE ZA RATNE
ZLOČINENA KOSOVU U PERIODU

JANUAR – JUN 2025. GODINE



FOND ZA HUMANITARNO PRAVO KOSOVO

2. TUŽILAC PROTIV C.K. (U ODSUSTVU)
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STRK je 27. januara 2025. godine, podigao optužnicu u odsustvu protiv C.K. pod sumnjom da je 
izvršio krivično delo ratni zločin protiv civilnog stanovništva, trenutno kažnjivo prema KZRK-u 
kao zločin protiv čovečnosti.

Po nalaženju STRK-a, postoji osnovana sumnja da je okrivljeni, kao mobilisani pripadnik polici-
jskih snaga MUP-a Srbije, duž aprila 1999. godine, za vreme rata na Kosovu, u okolini Opštine 
Vučitrn/Vushtrri, u saizvršilaštvu sa drugim uniformisanim i naoružanim licima, izvršio krivično 
delo seksualno silovanje jedne žene albanske nacionalnosti.

Do trenutka objavljivanja ovog biltena, glavni pretres u ovom predmetu nije započet.

3. TUŽILAC PROTIV M.I. (U ODSUSTVU)

STRK je 13. marta 2025. godine, podigao optužnicu u odsustvu protiv M.I., pod sumnjom da je 
izvršio krivično delo ratni zločin protiv civilnog stanovništva.

Po nalaženju STRK-a, postoji osnovana sumnja da je okrivljeni, tokom 1998. godine, u okolini Opš-
tine Đakovica/Gjakovë, za vreme rata na Kosovu, obučen u policijsku uniformu i naoružan, u saiz-
vršilaštvu sa drugim pripadnicima policijskih snaga, učestvovao direktno u ubistvu jednog (1) lica 
i u zlostavljanju civila albanske nacionalnosti. Takođe, postoji osnovana sumnja da je okrivljeni, u 
saizvršilaštvu sa drugim naoružanim licima, izvršio seksualno silovanje jedne žene albanske 
nacionalnosti.

Do trenutka objavljivanja ovog biltena, glavni pretres u ovom predmetu nije započet.

1. TUŽILAC PROTIV JUSUFA ŠUJAKA

Policija Kosova je dana 27. aprila 2024. godine, uhapsila okrivljenog Jusufa Šujaka, pod sumnjom 
da je učestvovao u izvršenju krivičnog dela ratni zločin protiv civilnog stanovništva.

Specijalno tužilaštvo Republike Kosovo (STRK), je nakon pokretanja istrage dana 27. aprila 2024. 
godine, podiglo optužnicu protiv okrivljenog Jusufa Šujaka 24. januara 2025. godine, pod sumn-
jom, da je izvršio ratne zločine protiv civilnog stanovništva.

Prema navodima STRK-a, postoji osnovana sumnja da je okrivljeni Šujak, meseca maja 1999. 
godine, za vreme rata na Kosovu, u selima Opštine Đakovica/Gjakovë, kao pripadnik srpskih 
snaga, uniformisan i naoružan, učestvovao u ubistvu tri (3) civila albanske nacionalnosti, proter-
ivanju i uništavanju pokretne i nepokretne imovine albanskog civilnog stanovništva, koji nisu bili 
uključeni u ratna dejstva.

Dana 13. februara 2025. godine, pred Specijalnim odeljenjem Osnovnog suda u Prištini/Prishtinë 
održano je pripremno ročište.

Do objavljivanja ovog biltena, u ovom predmetu nije počeo glavni pretres.
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4. TUŽILAC PROTIV R.V., A.Č. I M.V. (U ODSUSTVU)
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STRK je 21. marta 2025. godine, podigao optužnicu u odsustvu protiv R.V., A.Č. i M.V., pod 
sumnjom da su izvršili krivično delo ratni zločin protiv civilnog stanovništva.

Po nalaženju STRK-a, postoji osnovana sumnja da su srpske vojne, policijske i paravojne 
formacije, u čijem sastavu se nalazio i okrivljeni, dana 7. maja 1999. godine, za vreme rata na 
Kosovu, u selu Ozrim/Ozdrim i okolnim selima u Opštini Peć/Pejë, naoružani i uniformisani, 
izvršili ubistvo oko četrnaest (14) civila, racije, mučenje i okrutno i nečovečno postupali, zarobili 
u ropskim uslovima, proterali na desetine albanskih civila, i opljačkali, spalili i uništili kuće koje 
su pripadale albanskom civilnom stanovništvu, koje nije učestvovalo u ratnim dejstvima.

Do trenutka objavljivanja ovog biltena, glavni pretres u ovom predmetu nije započet.

5. TUŽILAC PROTIV DRAGANA RISTIĆA

Policija Kosova je dana 25. februara 2025. godine, uhapsila okrivljenog Dragana Ristića, pod 
sumnjom da je učestvovao u izvršenju krivičnog dela ratni zločin protiv civilnog stanovništva.

Specijalno tužilaštvo Republike Kosovo (STRK), je nakon što je pokrenulo istragu 26. februara 
2025. godine, podiglo optužnicu protiv okrivljenog Dragana Ristića dana 27. juna 2025. godine, 
pod sumnjom, da je izvršio ratne zločine protiv civilnog stanovništva.

Prema navodima STRK-a, postoji osnovana sumnja da je okrivljeni Ristić, meseca maja 1999. 
godine, za vreme rata na Kosovu, na teritoriji Opštine Đakovica/Gjakovë, u saizvršilaštvu sa 
policijskim i vojnim snagama, u čijim se redovima nalazio i okrivljeni, učestvovao u ubistvu, 
zlostavljanju i hapšenju, proterivanju i uništavanju pokretne i nepokretne imovine albanskog 
civilnog stanovništva, koje nije bilo uključeno u ratna dejstva.

Pripremno ročište je planirano da bude održano 22. jula 2025. godine pri Specijalnom odeljenju 
Osnovnog suda u Prištini/Prishtinë.



Nakon 2023. godine na Kosovu se primećuje trend podizanja optužnica u odsustvu, posebno u
slučajevima koji se odnose na ratne zločine. Ova praksa rizikuje da postane uobičajen način
postupanja u tim slučajevima, što može negativno uticati na efikasnost i kredibilitet sudskog
postupka.
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6. TUŽILAC PROTIV J.J. I V.T. (U ODSUSTVU)

STRK je 27. juna 2025. godine, podigao optužnicu u odsustvu protiv J.J. i V.T. pod sumnjom da su 
izvršili krivično delo ratni zločin protiv civilnog stanovništva.

Po nalaženju STRK-a, postoji osnovana sumnja da su okrivljeni 30. marta 1999, za vreme rata na 
Kosovu, u selu Stari Kačanik/Kaçanik i Vjetër, Opština Kačanik/Kaçanik, obučeni u uniforme 
srpske policije i naoružani u saizvršilaštvu sa drugim pripadnicima srpske policije, vojske i para-
vojnih formacija, učestvovali u ubijanju, fizičkom i psihičkom maltretiranju, pljačkanju pokretne 
imovine albanskog civilnog stanovništva, koje nije bilo uključeno u ratna dejstva.

Do trenutka objavljivanja ovog biltena, glavni pretres u ovom predmetu nije započet.

NALAZI FHPK-A:
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Ova publikacija je podržana od strane organizacije National Endowment for Democracy kroz projekat pod nazivom 
‘Podrška tranzicionoj pravdi, dijalogu i istorijskom razumevanju.’

Za sadržaj ove publikacije isključivu odgovornost snosi Fond za humanitarno pravo Kosovo. Sadržaj ni na koji način ne odražava stavove organizacije 
National Endowment for Democracy (NED).


